

Шире соревнование за образцовую подготовку к уборке урожая!

„Товарищи колхозники и колхозницы! Товарищи трактористы, комбайнеры, агрономы и механики, все работники сельского хозяйства! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение нового пятилетнего плана по увеличению производства зерна, за выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства на 1946 год!“

(Из обращения колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров сельхозартела „Комсомолец“, Павловского района, Краснодарского края.)

Второй областной съезд сельских врачей

21 июня открывается второй областной съезд сельских врачей. На съезд прибывают делегаты не только из ближних, но и из дальних отделений северных районов — Александровского, Васюганского, Верх-Кетского, Тиманского, а также соседних областей — Новониколаевской, Кемеровской и Алтайской краев. Сельские участковые врачи встречаются с академиком и профессором, работающими в Томском неинженерном институте. Большинство делегатов — врачи и фельдшеры — воспитанники Томского медицинского института и фельдшерско-акушерской школы.

Перед участниками съезда стоят ответственные задачи. Прошедший год после первого областного съезда сельских врачей. Необходимо подвести итоги работы органов здравоохранения за истекший год и наметить пути дальнейшего улучшения медицинской помощи сельскому населению.

Первой задачей органов здравоохранения сельской местности является восстановление и дальнейшее развитие местных санитарных учреждений силами самих районов. Необходимо навести образцовый порядок во всех медицинских учреждениях. Надо взять пример с городов — героев — Ленинграда, Сталинграда — и других городов, в которых органы здравоохранения, опираясь на народную помощь, сумели в короткий срок восстановить медицинское обслуживание населения.

Медицинские работники нашей области должны принять активное участие в благоустройстве наших городов и поселков. На санитарное благоустройство необходимо мобилизовать широкую общественность и все население. Надо добиться дальнейшего улучшения санитарии и гигиены в населенных пунктах на производстве. Первым делом медицинские работники должны обеспечить снижение заболеваемости гриппом, гнойничковыми болезнями кожи, острыми желудочно-кишечными заболеваниями и мелкой тифом.

В выполнении всех этих задач сельские медицинские работники должны опираться на постоянную поддержку трудящихся, партийных и советских организаций, партийных и советских работников, партийных и советских работников, партийных и советских работников.

Через несколько дней исполнится два года со дня опубликования исторического Указа Президиума Верховного Совета СССР об улучшении государственной помощи беременным, многодетным и одиноким матерям.

Необходимо развить и улучшить работу детских и женских консультаций, особенно в Ванюковском, Верх-Кетском и Пудинском районах. Кожевниковскому и Пудинскому районам. За истекший год смертность среди детей резко сократилась. Надо не только закрепить это достижение, но и значительно улучшить медицинское обслуживание детей.

На основе огромного опыта, приобретенного в военные годы, необходимо в новой стальной пятилетке осуществить все суммированные мероприятия, гарантирующие ликвидацию эпидемических очагов, паразитарных тифов и резкое снижение детских инфекционных заболеваний.

Важнейшей задачей органов здравоохранения является выполнение закона об обязательных прививках против дифтерии всем детям в возрасте от 1 до 8 лет и против оспы. Мы должны полностью ликвидировать заболеваемость дифтерией. Все доктора и акушеры должны овладеть методом иммунизации против туберкулеза.

Государственной задачей является и борьба с раковой опухолью. Успех лечения рака в данное время решает вопрос ликвидации его. Онкологию должны знать все врачи поликлиник и больницы, как в городе, так и в деревне. Медицинские работники нашей области должны принять активное участие в благоустройстве наших городов и поселков. На санитарное благоустройство необходимо мобилизовать широкую общественность и все население.

Надо добиться дальнейшего улучшения санитарии и гигиены в населенных пунктах на производстве. Первым делом медицинские работники должны обеспечить снижение заболеваемости гриппом, гнойничковыми болезнями кожи, острыми желудочно-кишечными заболеваниями и мелкой тифом.

Вырастить богатый урожай!

Весна нынче была необычная. Погода стоит неустойчивая, дождливая. В связи с обильным выпадением осадков почва оказалась насыщенной влагой до предела.

Но благоприятное действие дождей снижается, потому что похолодание задержало развитие яровых культур, а в то время, как сорняки, приспособленные ко всяким неблагоприятным условиям, бурно растут. Особенно сильно зарастают сорняками те участки, где допускался разрыв между обработкой и севом и где обработка почвы весной была недоброкачественной.

Учитывая это, необходимо немедленно завершить прополочные работы, в особенности на участках, где посеяны лен, пшеница, просо, а также на семенных участках. К этой работе надо привлечь все трудоспособное население села.

Важным условием успеха является применение индивидуальной и мелкоручной сдельщины на прополке, закрепление бригадами и звеньями определенных участков.

Практика показала, что там, где участки на весь период уборки за посевами закреплены за отдельными колхозниками, членами звена, ответственность за работу повышается. Это и понятно, так как каждому колхознику при таком закреплении участков начисляется дополнительная оплата натурой за перевыполнение звеном плана повышения урожайности.

Надо заранее определить степень засоренности того или иного участка и установить дифференцированные нормы выработки и расценки в трудностях. Эту работу обязаны провести бригады вместе со звеньевыми в участниках, исходя из норм, утвержденных общим собранием колхоза. Так поступали в прошлом году в колхозе имени Молотова, Бакчарского района.

СВОДКА

о занимаемых местах по ремонту комбайнов машинно-тракторными станциями Томской области на 15 июня 1946 года.

| Звенья, бригады, звено | М Т С |
|------------------------|----------------|
| 1 | Галинская |
| 2 | Уртанская |
| 3 | Кривошеинская |
| 4 | Чилинская |
| 5 | Вороновская |
| 6 | Батская |
| 7 | Чанская |
| 8 | Гинзюковская |
| 9 | Заринская |
| 10 | Высокорежская |
| 11 | Ювильская |
| 12 | Митрофановская |
| 13 | Асиновская |
| 14 | Светлинская |
| 15 | Томская |
| 16 | Гусевская |
| 17 | Пышнинская |
| 18 | Шарыповская |

Примечание: От остальных МТС сведения на 15 июня не получены.

НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННАЯ ВСПАШКА

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону.) Тракторист Уртанской МТС тов. Андриков, поднимающий пары в колхозе „Стальная Конституция“, допустил мелкую вспашку глубиной 8—10 сантиметров с орехами на площади 25 гектаров.

Недоброкачественно произвел вспашку в колхозе также тракторист тов. Сидоренко в колхозе имени Полины Осенко. Бригады тракторных бригад Уртанской МТС не осуществляют контроль за качеством работ, не предотвращают брак.

Р. АМУЛЕР. Редактор районной газеты „Кожевниковский колхозник“.

ТРАКТОРЫ СТОЯТ В БОРОДЕ

ЗЫРЬКА. (По телефону.) Директор Заринского МТС тов. Иванченко и старший механик тов. Гульцев не обеспечили бесперебойной работы тракторов на паровспашке.

Вследствие грубого нарушения правил технического ухода тракторы часто выходят из строя, и трактористы не выполняют норм.

Уртанской бригады тов. Волокола, работающей в колхозе имени М. Горького, тремя тракторами вспахала лишь три гектара.

Все три трактора в колхозе „Заветы Ленина“ не работают из-за неисправности тех или иных частей.

Р. ИГНАТЬЕВА.

Каждому комбайну — опытного водителя

Многие руководители машинно-тракторных станций не занимаются по-настоящему подготовкой комбайнеров и штурвальных. В Асиновской МТС хватает 8 комбайнеров и 19 штурвальных, курсы все еще не открыты. 9 человек, прибывших на эти курсы, вместо обучения используются на хозяйственных работах.

Директор МТС тов. Трусовский и секретарь парторганизации тов. Мельников не сделали себя никаких выводов из уроков прошлого года, когда из-за отсутствия квалифицированных кадров были массовые простои комбайнов.

Не лучше обстоит дело и в Митрофановской МТС, где укоренилась вредная практика использования штурвальных лишь в качестве ремонтников.

Отдел кадров Асиновского района КОЖЕВНИКОВО самонарушил от подготовки механизаторов.

Несерьезно относится к подготовке комбайнеров и штурвальных секретарь Заринского района КОЖЕВНИКОВО по кадрам тов. Козлова. Она перепроверила набор и обучение механизаторов дирекции МТС и не проверит их работу. Тов. Козлова телеграфически сообщила в обком ВКП(б), что на организованном при МТС курсе обучается 20 человек, в действительности обучение комбайнеров и штурвальных не производится, занятый на курсах не.

Плохо готовят также кадры механизаторов в Пышнинском, Кривошеинском, Молчановском и Томском районах.

Немного остается времени до начала уборки урожая. Райкомы ВКП(б) обязаны обеспечить немедленное укомплектование кадров механизаторов МТС и полное выполнение плана подготовки комбайнеров, штурвальных, машинистов сложных молотков.

Каждому комбайну — опытному водителю!

Б. КАЙТКОВ. Инструктор отдела кадров обкома ВКП(б).

Нолхоз готовится к уборке

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону.) Завершился весенний сев, колхозники сельхозартела „Заветы Ленина“ (председатель тов. Федоров, парторг обкома ВКП(б) тов. Бельский) завершили подготовку к уборке урожая.

Колхозные бригады, звенья и отдельные колхозники заключили обязательный договор социалистического соревнования за образцовую подготовку к хлебоуборочной кампании.

К 15 июня первенство в соревновании завоевала первая подпольная бригада. Отличилась также кузнецки П. Понятев и Маурик, перевыполнившие данные им задания по ремонту инвентаря.

В колхозе отремонтировано 3 сенокосилки, 3 конных грабей, шпашки.

В обкоме ВЛКСМ

Комсомольские организации через агитаторов должны широко разъяснить населению, что выполнение обязательств перед государством является первоочередной задачей каждого колхозника, рабочего и служащего как в городе, так и в деревне.

Комсомольцы, имеющие коров в индивидуальном пользовании, должны показать личный пример сверхоплодной сдачи продукции животноводства государству.

Бюро обкома ВЛКСМ приняло решение об участии комсомольских организаций в проведении заготовок масла и молока.

Райкомом ВЛКСМ предложено разработать конкретные мероприятия, развить социалистическое соревнование среди колхозников и колхозов за досрочное выполнение и перевыполнение обязательств по сдаче масла и молока государству.

Производить продажу колхозам промышленных товаров за сверхплановую сдачу: льнодолгун, тресты и семена льна в размере 150 процентов, за сверхплановую сдачу пеньковолокна и семян конопли — в размере 200 процентов стоимости сданной ими сверх плана продукции по основной заготовительной цене (без премии надбавок); из них продавать колхозам льнодолгунных и льняных тканей на сумму не менее 75 процентов, а на остальную сумму — обувь и другие промышленные товары.

Производить встречную продажу расительного масла и жмыха колхозам и колхозникам, сдавшим семена льна и конопли по обязательным поставкам по 3 килограмма масла и 15 килограммам жмыха за каждый центнер семян льна и конопли, а при сверхплановой сдаче — 12 килограммам растительного масла и 35 килограммам жмыха за центнер семян льна-долгунца и конопли.

Производить встречную продажу керосина колхозам и колхозникам по 5 литров за каждый центнер сданного государству льноволокна и пеньковолокна.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

О мерах по восстановлению и дальнейшему развитию льноводства и коноплеводства в колхозах области

Облкомитом и бюро обкома ВКП(б) в соответствии с постановлением Совета Министров СССР, утвердившего мероприятия по восстановлению и дальнейшему развитию льноводства и коноплеводства в колхозах области.

В целях быстрого восстановления посева льнодолгунца и конопли, повышения урожайности и товарности этих культур в колхозах области, облкомитом и обком ВКП(б) обязали облземотдел, райисполкомы и райкомы ВКП(б), директоров МТС и председателей колхозов принять меры к безусловному выполнению установленного плана развития льноводства и коноплеводства на 1946 год и обеспечить значительное повышение урожайности и товарности волокна и семян этих важнейших технических культур.

Облкомитом и обком ВКП(б) установили задания районам по посевам конопляных льна и конопли и урожайности конопляного льна в колхозах; до 20 июня 1946 года провести подготовку машинистов льнотеребильных машин МТС и семинары бригадиров и звеньевых при райо и МТС по подготовке уборки и первичной обработки льна.

Выявлять те посевные площади льна-долгунца в 1947 году и обязали райисполкомы и земельные органы не позднее 20 июня 1946 г. довести до колхозов задания по посевным площадям и урожайности волокна на 1947 год и обеспечить с осени 1946 года отвод лучших участков под посев льна-долгунца в 1947 г. в соответствии с правильными севооборотами и схемами перехода к ним, а также своевременную вспашку зяби и засыпку семенных фидов за счет урожая с семенных участков.

Облкомитом и обком ВКП(б) утвердили план сдачи государству колхозами из урожая 1946 года льноволокна, семян льна, пеньковолокна и семян конопли.

Учитывая, что в ряде колхозов имеются значительные запасы неиспользованной льноволокна и льнотресты урочай пропалы лет, облземотделу, облзатделу, райисполкомам и председателям колхозов предложено до 20 июня провести учет всего наличия льноволокна и льнотресты, провести их просушку и сортирование, организовать в течение июня и июля 1946 г. мочку или расстилку всех остатков льноволокна с последующей переработкой на волокно и сдачей его государству или сдачи льнотресты на льнозавод.

Облземотделу, райисполкомам и директорам МТС обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая льна, восстановление и отремонтировать в 15 июля 1946 года льнотеребильные машины МТС и в 15 августа 1946 года — машины по первичной обработке льна в МТС и колхозах; подготовить сушки и помеления для первичной обработки льна в колхозах; до 20 июня 1946 года провести подготовку машинистов льнотеребильных машин, а также краткосрочные курсы бригадиров и звеньевых при райо и МТС по подготовке уборки и первичной обработки льна.

Выявлять те посевные площади льна-долгунца в 1947 году и обязали райисполкомы и земельные органы не позднее 20 июня 1946 г. довести до колхозов задания по посевным площадям и урожайности волокна на 1947 год и обеспечить с осени 1946 года отвод лучших участков под посев льна-долгунца в 1947 г. в соответствии с правильными севооборотами и схемами перехода к ним, а также своевременную вспашку зяби и засыпку семенных фидов за счет урожая с семенных участков.

Облкомитом и обком ВКП(б) утвердили план сдачи государству колхозами из урожая 1946 года льноволокна, семян льна, пеньковолокна и семян конопли.

Учитывая, что в ряде колхозов имеются значительные запасы неиспользованной льноволокна и льнотресты урочай пропалы лет, облземотделу, облзатделу, райисполкомам и председателям колхозов предложено до 20 июня провести учет всего наличия льноволокна и льнотресты, провести их просушку и сортирование, организовать в течение июня и июля 1946 г. мочку или расстилку всех остатков льноволокна с последующей переработкой на волокно и сдачей его государству или сдачи льнотресты на льнозавод.

Облземотделу, райисполкомам и директорам МТС обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая льна, восстановление и отремонтировать в 15 июля 1946 года льнотеребильные машины МТС и в 15 августа 1946 года — машины по первичной обработке льна в МТС и колхозах; подготовить сушки и помеления для первичной обработки льна в колхозах; до 20 июня 1946 года провести подготовку машинистов льнотеребильных машин, а также краткосрочные курсы бригадиров и звеньевых при райо и МТС по подготовке уборки и первичной обработки льна.

Выявлять те посевные площади льна-долгунца в 1947 году и обязали райисполкомы и земельные органы не позднее 20 июня 1946 г. довести до колхозов задания по посевным площадям и урожайности волокна на 1947 год и обеспечить с осени 1946 года отвод лучших участков под посев льна-долгунца в 1947 г. в соответствии с правильными севооборотами и схемами перехода к ним, а также своевременную вспашку зяби и засыпку семенных фидов за счет урожая с семенных участков.

Облкомитом и обком ВКП(б) утвердили план сдачи государству колхозами из урожая 1946 года льноволокна, семян льна, пеньковолокна и семян конопли.

Учитывая, что в ряде колхозов имеются значительные запасы неиспользованной льноволокна и льнотресты урочай пропалы лет, облземотделу, облзатделу, райисполкомам и председателям колхозов предложено до 20 июня провести учет всего наличия льноволокна и льнотресты, провести их просушку и сортирование, организовать в течение июня и июля 1946 г. мочку или расстилку всех остатков льноволокна с последующей переработкой на волокно и сдачей его государству или сдачи льнотресты на льнозавод.

Облземотделу, райисполкомам и директорам МТС обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая льна, восстановление и отремонтировать в 15 июля 1946 года льнотеребильные машины МТС и в 15 августа 1946 года — машины по первичной обработке льна в МТС и колхозах; подготовить сушки и помеления для первичной обработки льна в колхозах; до 20 июня 1946 года провести подготовку машинистов льнотеребильных машин, а также краткосрочные курсы бригадиров и звеньевых при райо и МТС по подготовке уборки и первичной обработки льна.

Выявлять те посевные площади льна-долгунца в 1947 году и обязали райисполкомы и земельные органы не позднее 20 июня 1946 г. довести до колхозов задания по посевным площадям и урожайности волокна на 1947 год и обеспечить с осени 1946 года отвод лучших участков под посев льна-долгунца в 1947 г. в соответствии с правильными севооборотами и схемами перехода к ним, а также своевременную вспашку зяби и засыпку семенных фидов за счет урожая с семенных участков.

Облкомитом и обком ВКП(б) утвердили план сдачи государству колхозами из урожая 1946 года льноволокна, семян льна, пеньковолокна и семян конопли.

Учитывая, что в ряде колхозов имеются значительные запасы неиспользованной льноволокна и льнотресты урочай пропалы лет, облземотделу, облзатделу, райисполкомам и председателям колхозов предложено до 20 июня провести учет всего наличия льноволокна и льнотресты, провести их просушку и сортирование, организовать в течение июня и июля 1946 г. мочку или расстилку всех остатков льноволокна с последующей переработкой на волокно и сдачей его государству или сдачи льнотресты на льнозавод.

Облземотделу, райисполкомам и директорам МТС обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая льна, восстановление и отремонтировать в 15 июля 1946 года льнотеребильные машины МТС и в 15 августа 1946 года — машины по первичной обработке льна в МТС и колхозах; подготовить сушки и помеления для первичной обработки льна в колхозах; до 20 июня 1946 года провести подготовку машинистов льнотеребильных машин, а также краткосрочные курсы бригадиров и звеньевых при райо и МТС по подготовке уборки и первичной обработки льна.

Выявлять те посевные площади льна-долгунца в 1947 году и обязали райисполкомы и земельные органы не позднее 20 июня 1946 г. довести до колхозов задания по посевным площадям и урожайности волокна на 1947 год и обеспечить с осени 1946 года отвод лучших участков под посев льна-долгунца в 1947 г. в соответствии с правильными севооборотами и схемами перехода к ним, а также своевременную вспашку зяби и засыпку семенных фидов за счет урожая с семенных участков.

Прием У. В. Сталиным шведского Посланника г-на Седерблома

15 июня Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посланника Швеции г-на Седерблома.

Пятилетка изучения производственных сил страны

На состоявшемся 13 июня заседании Президиума Академии наук СССР был одобрен пятилетний план научно-исследовательской работы Совета по изучению производственных сил, с докладом выступил председатель Совета академик Л. Д. Шенников.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства нашей страны выдвигает в один из первых мест вопросы изучения природных ресурсов и развития производительных сил страны. Особое внимание уделяется огромные требования к советским ученым. В этом пятилетии необходимо провести комплексные научные исследования в области сельского хозяйства, промышленности, транспорта, связи, культуры, спорта и физической культуры.

Большое внимание будет уделено использованию местных ресурсов сырья, топлива и электроэнергии. В Карелии, Коми и на Кольском полуострове будут разрабатываться проекты, связанные с созданием в этих районах промышленности строительных материалов.

Комплексные исследования ученых издают богатейшие минеральные и лесные ресурсы северозапада, Европейской части СССР и Полюрья Урала. Территория Коми АССР (включая Печорский Урал) располагает различными полезными ископаемыми. Для освоения этих богатств необходимо будет не только изучены пути их рационального использования, но и разработаны вопросы транспортных связей с другими частями страны.

На Полюрье Урале обнаружены значительные запасы металлургических углей. Научные исследования в этом районе должны сосредоточиться на изучении возможности использования этих богатств в целях развития нового металлургического центра на севере.

В пятилетний план включены исследования в области изучения территории Аляски, Байкала, районов «Восточного Баку», северозападной части Кавказского хребта и прилегающих к нему предгорий. Исследования также должны быть направлены на изучение территории Приморско-Амурского района и Сахалина. Северные районы являются источником сырья.

В плане предусмотрено созыв научных конференций по изучению приполюрья, северных районов Сибири, Южного Урала. Северные районы являются источником сырья.

Президиум Академии наук утвердил пятилетний план научно-исследовательской работы Совета. (ТАСС.)

ПОВСЕДНЕВНО УЛУЧШАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ!

Профилактическая триада

Солнце, воздух и вода — главные факторы жизни и здоровья человека. Они лежат в основе таких могучих способов лечения и профилактики, как гелиотерапия и водолечение. Но эти испытанные методы лечения и профилактики находят себе применение главным образом на курортах и климатических станциях и совершенно недостаточно применяются в наших лечебно-профилактических учреждениях.

Правда, физиотерапия стала настолько проникать в лечебно-профилактические учреждения — виде облучения искусственным светом кварцевой лампы и т. д. Естественные же дары природы полностью не используются, о них забывают, не придают им значения, не применяют их наравне с медикаментозным способом лечения.

Показательно, например, отношение работников лечебно-профилактических учреждений к вентиляции помещений. Вентиляция идет самоотек, применяется по-прежнему, поскольку находят это удобным методом. Надежда на то, что естественная вентиляция не проводится. Иногда достаточно возражения больных, чувствительных к холоду, и форточка не открывается. Укутывание таких больных в теплые одеяла не находят себе широкого применения и практикуется главным образом в санаториях для туберкулезных, где больные проводят много часов, лежа на открытых перадах.

При таком отношении к вентиляции в лечебно-профилактических учреждениях показатели загрязнения воздуха (накопление углекислоты, исчезновение легких ионов и др.) оказываются нередко выраженными настолько ярко, что помещения начинают пропитываться специфическим дурным запахом, а это существенно отражается на успехе лечения.

Между тем, совершенно необходимо добиться, чтобы воздух в лечебно-профилактических учреждениях был чистым. Для этого придется, конечно, соблюдать надлежащую чистоту в окружающей среде, удалять лишнюю влажность, озеленять.

Правила гигиены и указания директивных органов в отношении строительства лечебно-профилактических учреждений требуют того, чтобы прямой солнечный свет широко проникал во все основные помещения, чтобы ультра-фиолетовые лучи солнца, имеющие, как известно, мощное биологическое значение, имели бы туду свой доступ. Эти требования необходимо всемерно учитывать при новом строительстве лечебно-профилактических

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ ХИРУРГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

Академик А. Г. САВИНЬХ, депутат Верховного Совета СССР

Министр здравоохранения РСФСР тов. Третьяков отметил, что большим недостатком в организации врачебной помощи на селе является малое количество опытных кадров при все увеличивающейся сельской врачебной сети. Это положение верно и для нашей Томской области.

Чаще всего в селе имеется один врач, недавно сошедший с сельской скамьи. Молодой врач оказывается в трудной для него обстановке, вынуждающей его быть универсалом. Если по циклу терапевтических заболеваний медицина обучила и руководителем будут для него верными помощниками, то разладу хирургии, помимо этого, от него потребуются искусство оперирования. Молодой сельский врач должен уметь вскрыть абсцесс, флегмону, остановить кровотечения на поверхности тканей и органов; он не должен отказываться и от проведения патологического, от трахеотомии, от гримпечения и т. п.

Все эти данные имеются у молодого врача для такой работы на селе?

Академик Давыдовский указывает, что большинство окончивших медицинский институт получают оценки «хорошо» и «отлично». Действительно, и в Томском медицинском институте в последние годы на госэкзамене по хирургии процент хороших и отличных ответов доходит до 70-ти. Хорошая теоретическая подготовка врача не

Передовые медицинские работники нашей области



Участники второго областного съезда сельских врачей Томской области. (Вниз ряд слева направо): А. А. Павлова — старшая санитарка хирургического отделения Колпашинской городской больницы, А. А. Горшков — заведующий районной больницей села Подгорное, Чиманского района, Д. В. Шукова — главный врач Колпашинской городской больницы. Верхний ряд: М. П. Глазунов — заведующий райрабздравотделом и районной больницей, Кожевниковского района, А. П. Степанов — врач кожно-венерического отделения Колпашинской городской больницы, М. В. Улюкин — старшая сестра терапевтического отделения Колпашинской городской больницы. Фото М. Трейбера.

Медицинская сеть Зырянского района в четвертой патиетке

В годы войны Зырянский район здравоохранения, несмотря на все трудности военного времени, принимала все меры для расширения сети медицинских учреждений в районе. В 1945 году в районе работало: 3 больницы на 150 коек, 3 врачебных амбулатории, 16 фельдшерских и 5 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 тракторных пункта и две детских яслей. В конце 1945 года были организованы четыре колхозных родильных дома. Вся медицинская сеть объединялась тремя врачебными участками.

Пятилетним планом 1946—50 гг. предусматривается дальнейшее расширение медицинской сети. В 1947 году должны быть открыты три новых больницы, т. е. организованы три врачебных участка. В районе будут работать таким образом шесть врачебных участков, объединяющих по 4—5 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов с радиусом обслуживания до 20—25 километров.

Число родильных коек в 1950 году увеличится на 20, число мест в постоянных детских яслях на 180. Почти в каждом колхозе будет свой сестринский медпункт.

Ф. СЛИНКИН, заведующий Зырянским райздравотделом.

Сельский фельдшерский пункт

Хорошо обслуживает население фельдшерский пункт Десятовского сельского Совета, Шегарского района. Фельдшер тов. Пущкарев заведует пунктом с 1930 года и за весь этот период в пять обслуживаемых им колхозов не было ни одного инфекционного заболевания. Санктив, под руководством фельдшера, ежемесячно проводит полдворный обход, ежедневно проводятся беседы по санитарному просвещению населения. О каждом случае заболевания сануполномоченные сообщают заведующему пунктом. Детям делается прививки против оспы, против дифтерии, выполнен план бронхитозных прививок и флюорография против дисентерии.

Районное совещание медицинских работников, на котором присутствовал и санктив фельдшерского пункта, признало лучшим сануполномоченным тов. Березовку.

Тов. Пущкарев ежемесячно посещает школы, следит за их санитарным состоянием, проводит санитарное мышление. Все школы обеспечиваются кипяченой водой. Кожных заболеваний и трахомы среди школьников не

отмечается. В каждой школе имеется санитарная комиссия. В периоды посевной и уборочной кампаний фельдшерский пункт перестраивает свою работу в интересах колхозников. Прием больных производится с 6 до 9 часов утра и с 8 до 11 часов вечера. Днем тов. Пущкарев посещает культстаны. На каждом культстане имеется санитарный павильон из старых школьников — пионер и значок ГСО. Все культстаны обеспечены аптечками.

В 1945 году на дому тов. Пущкарев посетил 317 человек. Детей до 4-х лет состоит на учете фельдшерского пункта 79 человек. Производится патронаж детей, проводится беседа с матерями о правилах ухода за детьми. В 1945 году было открыто 4 сезонных колхозных яслей.

Проводя свою работу по оказанию медицинской помощи населению, тов. Пущкарев активно участвует в общественной жизни села. За хорошую работу по мобилизации средств, в частности, по распространению облигаций государственного займа, тов. Пущкарев был премирован райфинотделом.

Подобных примеров можно привести много. Они свидетельствуют, прежде всего, об осознанной врачом великой его моральной ответственности и затем о продуманности, последовательности и настойчивости самой самостоятельной и практической работы, то есть авторитетности хирурга.

Во всех примерах и иного порядка. Врач выпуска 1936 года окончил институт хорошо. Будучи на IV и V курсах, он проделал ряд самостоятельных операций и получил назначение в районную больницу. Первую операцию прознал по поводу гнойного перитонита у девочки 8-ми лет на 6-й день болезни. Причина перитонита не ясна, и девочка погибла.

Другой молодой врач сообщает, что для начала хирургической работы он взял «верный» случай аппендицита. Долог старался под местной анестезией войти в брюшную полость, но ему это не удавалось, дальше оперировать он не стал. На третий день на позвонке показался свищевый ход, держимый, «как мы раньше были» — спрашивает меня врач. К счастью, такое начало хирургической работы имеет место очень редко. Оно является следствием не только недостатка опыта и знаний, но главным образом — отсутствия метода и отсутствия сознания большой ответственности за работу.

Немало поступает с мест писем, в которых врачи сообщают, что у них есть большое желание заняться хирургией, но нет для этого условий — обстановки, аппаратуры, инструментов. Несомненно, без инструментовия хирургическая работа всемыслима. Что же касается аппаратуры, то для начальной хирургической работы вполне можно обойтись

О повышении квалификации медицинских кадров

Основную роль в выполнении четвертого пятилетнего плана по здравоохранению и повышению качества медицинского обслуживания населения играют медицинские и, прежде всего, врачебные кадры.

Пятилетним планом предусматривается открыть в области ряд новых лечебных и лечебно-профилактических учреждений, приблизить специализированную медицинскую помощь сельскому населению, улучшить качество медицинского и санитарного обслуживания трудящихся. Эти задачи требуют от работников медицины всемерного повышения квалификации медицинских кадров, специализации. Особенно большой недостатком на врачей узкой специальности ощущается в сельской местности.

Специализация врачей за последние годы возросла, но все же не получила должного размаха. В 1945 году прошло специализацию 48 врачей. В 1946 году намечено провести специализацию и усовершенствование 64 врачей — в клиниках Томского медицинского института, в Московском, Новосибирском институтах усовершенствования врачей.

Ряд руководящих работников районных и городских отделов здравоохранения несерьезно относятся к проблеме специализации и усовершенствования врачей. Заведующий Томским градздравотделом тов. Бубнова не послала врачей на специализацию в институт усовершенствования. Для гор. Томска в Новосибирском институте усовершенствования врачей было представлено два места по акушерству и гинекологии, два — по стоматологии, одно по судебно-медицинской экспертизе, одно место — в Московском институте усовершенствования.

Если для повышения квалификации врачей нужны клиники и институты, то для среднего медицинского персонала райбольницы и другие районные лечебные учреждения могут и должны явиться базами повышения квалификации.

Выпуск учащихся медицинских школ в этом году увеличит количество средних медицинских работников на 203 человека. Это дает возможность укомплектовать все фельдшерские пункты области, послать на курсы усовершенствования — большое количество медработников и на более длительные сроки.

Н. ЧЕПАСОВ, Начальник сектора кадров областного здротдела.

Улучшим медико-санитарное обслуживание детей

Указ Президиума Верховного Совета СССР 8 июля 1944 года возложил ответственность на медицинских работников за сохранение жизни и здоровья детей. В соответствии с этим Указом и рядом последующих постановлений правительства, II сессия областного Совета депутатов трудящихся обязала нас, работников здравоохранения, конкретным образом улучшить медико-санитарное обслуживание детского населения и улучшить вспомогательную работу среди детей подведомственных нам детских учреждений.

С момента проведения II сессии облсовета прошло почти 6 месяцев. Что же конкретно сделано органами здравоохранения и общественности Томской области для реализации решений сессии в деле усиления охраны материнства и младенчества?

С момента издания Указа правительства от 8 июля 1944 года сеть детских лечебно-профилактических учреждений значительно увеличилась. Открыто 16-ти детских домов, которые обслуживают 1315 детей, организовано 10 новых детско-женских консультаций, дополнительно открыты ясли. Круглосуточными группами в яслях обучено 700 детей, санаториями купаны в яслях — 480 детей.

При детско-женских консультациях организованы 4 социальные — правых кабинета. В Парьельском районе в 1945 году открыт туберкулезный детский санаторий. Во всех районах области созданы детские палаты. Должны были быть открыты детские ясли в Бакчарском, Пулькинском и Молчановском районах и детско-женские консультации в Васюганском и Верх-Кетском районах.

Руководители указанных районов не проявили необходимых усилий для быстрой организации этих лечебно-профилактических учреждений.

По исчислению этого срока на период организации и начала работы врачем хирургической работы на месте следует отправить с ним из клиники опытного ординатора и даже ассистента сроком на 1—2 месяца. Мне кажется, такая форма краткого обучения практической хирургии принесет большую пользу и работнику клиники, так как она обогащает его сведениями о запорах и туберкулезных язвах, предъявляемых к хирургической специальности.

Сельский врачебный участок должен быть проводником санитарной культуры. Чистое, озелененное село, чистая и опрятная изба, благоустроенные колодцы, чистая, светлая школа — вот одни из основных показателей успешной работы сельского врача.

К. БЫЧКОВА, Начальник сектора лечебной помощи детям.

